

АКСИОМА ПОБЕДЫ

«Динамо» (Тбилиси) — «Нефтчи» (Баку). 1:0 (0:0).

Тбилиси. Стадион «Локомотив». 15 000 зрителей.

27 июня. Пасмурно. 20 градусов.

Судьи И. Лукьянов, Ю. Черников, Н. Жихарев (все — Москва).

«Динамо»: Урушадзе, Дзодзуашвили, Челидзе, Хурцилава, Эбралидзе, Мачаидзе, Кутивадзе (Гавашели. 78), Петриашвили, Кипиани, Г. Нодия, Л. Нодия.

«Нефтчи»: Крамаренко, Кулиев, Брухтий, Юмакулов (Стекольников. 63), Мирзоян, Семиглазов, Туаев, Легкий, Банишевский, Смольников (Гаджиев 61), Шевченко.

Гол: Г. Нодия (61).

Дублеры — 1:0. Гол: Бачиашвили.

Внешне матч походил на последнюю встречу тбилисцев с динамовцами Москвы. То же территориальное преимущество, то же стремление забить мяч и, к сожалению, та же торопливость и неточность у самых ворот.

Правда, бакинцы довольно часто перехватывали инициативу и грозно подходили к штрафной площади, но на сей раз все игроки защиты и особенно Хурцилава действовали собранно, были достаточно бдительны. По всей видимости, урок, полученный в прошлом матче, когда за несколько минут до конца игры были пропущены два мяча, не прошел даром.

Большую активность у бакинцев проявлял Шевченко. Но ему трудно было пробиться по флангу, прикрытому цепким и опытным Дзодзуашвили, и потому Шевченко часто уходил в центр, где союзничал с Банишевским, а иной раз перемещался на противоположный фланг. Такое поведение форварда не только облегчило задачу защитника, но и позволило Дзодзуашвили без особого риска выходить вперед. По существу, Дзодзуашвили был четвертым хавбеком при трех нападающих. Это создало перевес тбилисцев в середине поля и оживило игру форвардов, среди которых на этот раз был замечен Кипиани. И все же усилия тбилисцев не переплавились в гол, а лишь подогревали надежды зрителей.

Не могли добиться успеха и бакинцы: Шевченко неточно обстреливал ворота, а Банишевский на сей раз не захотел ввязываться в сложную борьбу и ограничил свою деятельность распасовками и двумя небрежными ударами, после которых оба мяча стали легкой добычей Урушадзе. К перерыву — нули на табло.

На первой минуте второго тайма можно было подумать, что бакинцы решили

усилить темп, чтобы навязать соперникам свою игру. Однако им это не удалось. Вскоре на поле вновь доминировали хозяева, и, как говорится, «в воздухе запахло голом». Почуввав опасность, тренеры «Нефтчи» решили заменить нападающего Смольникова полузащитником Гаджиевым, но именно в эту минуту Г. Нодия, получив удачную диагональную передачу, на сей раз без раздумий сильно послал мяч в сетку.

Тренеры «Нефтчи» тут же сделали вторую замену. Теперь форварда Стекольникову предпочли защитнику Юмакулову. Нужно было отыграться. Но эта трехминутная рокировка не принесла ощутимых плодов. Больше того, игра бакинцев потеряла стройность, которую мы наблюдали в первой половине матча.

Для того чтобы сохранить победу, нужно нападать. Это аксиома, с которой хорошо знакомы хозяева поля. Они рвались к воротам, обстреливали их. Верную возможность увеличить счет имели Кипиани и Мачаидзе, но, видимо, неопытность подвела их. Свисток судьи прервал матч, в котором для победы хватило одного гола.

М. МЕРЖАНОВ. (Наш спец. корр.).

Советский Спорт 29.06.71